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Спе цы яль ная прэ мія «Ат ле ты ка» ўру ча ец ца тра ды-
цый на ў кан цы се зо на, ёю ад зна ча юц ца ат ле ты і трэ-
не ры, якія да маг лі ся най вы шэй ша га вы ні ку.

«Ме да лі, якія бе ла рус кія ат ле ты за ва я ва лі ў 2017-м, — 
за лог бу ду чы ні на ша га ві ду спор ту. Усе пра ек ты, якія пра-
во дзі ла фе дэ ра цыя, прай шлі па спя хо ва. Ле тась у ка ра ле вы 
спор ту бы лі не толь кі па ра жэн ні, але і ня ма ла пе ра мог, якія 
да зво ляць да маг чы ся больш знач ных вы ні каў у бу ду чы ні», — 
ад зна чыў стар шы ня фе дэ ра цыі Ва дзім ДЗЕ ВЯ ТОЎ СКІ.

Па вы ні ках мі ну ла га го да най леп шы мі лёг ка ат ле та мі краі-
ны пры зна ныя Алі на Та лай (на фота) (бег на 60 і 100 м з 
бар' е ра мі) і кі даль нік мо ла та Па вел Ба рэй ша.

Най леп шым муж чын скім трэ не рам стаў Сяр гей Афа нась-
еў, най леп шым жа но чым трэ не рам — Ва ле рый Ак сян чук.

Ся род мо ла дзі пе ра мо гу свят ка ва лі Дзміт рый На бо каў 
(скач кі ў вы шы ню, чэм пі ён Еў ро пы ся род мо ла дзі) і Эль ві-
ра Гер ман (бег з бар' е ра мі, ся рэб ра ны пры зёр чэм пі я на ту 
Еў ро пы ся род мо ла дзі, ся рэб ра ны пры зёр Су свет най уні-
вер сі я ды).

Най леп шы мі лёг ка ат ле та мі ў ка тэ го рыі «юні ё ры» ста лі 
Мак сім Не да се каў: (скач кі ў вы шы ню, чэм пі ён Еў ро пы ся род 
юні ё раў) і Ві я ле та Сквар цо ва (трай ны ска чок, чэм пі ён ка Еў ро-
пы ся род юні ё раў, рэ кард смен ка Бе ла ру сі ў сва ёй уз рос та вай 
ка тэ го рыі), якая так са ма бы ла ўда сто е на на мі на цыі «Учы нак 
го да» за па тры я тызм і па ва гу да дзяр жаў най сім во лі кі.

Фе дэ ра цыя лёг кай ат ле ты кі так са ма за сна ва ла спе цы-
яль ныя на мі на цыі:

«Пра рыў го да» — Па вел Се лі вёрс таў (скач кі ў вы шы ню, брон-
за вы пры зёр чэм пі я на ту Еў ро пы ў за кры тых па мяш кан нях).

«Ха рак тар го да» — Крыс ці на Ці ма ноў ская (ся рэб ра-
ны пры зёр чэм пі я на ту Еў ро пы ся род мо ла дзі на дыс тан цыі 
100 м. 4-е мес ца чэм пі я на ту Еў ро пы ся род мо ла дзі на дыс-
тан цыі 200 м).

«Ка ман да го да» — жа но чая збор ная, якая за ва я ва ла 
Ку бак Еў ро пы ў бе гу на 10 000 м (Воль га Ма зу ро нак, Свят-
ла на Ку дзе ліч, Анас та сія Іва но ва, Ні на Са ві на, Люд мі ла Ля-
хо віч).

Ад зна чым, што акра мя ста ту э так пе ра мож цы атры ма лі 
гра шо выя сер ты фі ка ты.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by

На слы хуНа слы ху  

НА ЗВА НЫ ІМ ЁНЫ 
ФІ НА ЛІС ТАЎ

11 удзель ні каў па зма га юц ца за пу цёў ку 
на «Еў ра ба чан не» ад Бе ла ру сі

Уве ча ры 11 сту дзе ня па вы ні ках ад кры та га пра слу-
хоў ван ня, якое прай шло ў сце нах Бел тэ ле ра дыё-
кам па ніі, пра фе сій нае жу ры вы зна чы ла фі на ліс таў 
на цы я наль на га ад бо рач на га ту ра між на род на га кон-
кур су «Еў ра ба чан не».

Да рэ чы, як ад зна чы лі ар га ні за та ры, за пра цэ сам ад бо ру, які 
транс ля ваў ся ан лайн, толь кі на афі цый ным сай це www.tvr.by 
са чы лі 10 ты сяч гле да чоў, на YouTube-ка на ле — у не каль кі 
ра зоў больш. Су дзейс кай ка ле гіі, у якую ўвай шлі прад стаў-
ні кі ме ды я хол дын га, Мі ніс тэр ства куль ту ры, пра фе сі я на лы ў 
роз ных га лі нах му зы кі, а так са ма жур на ліс ты, да вя ло ся пра-
слу хаць амаль 90 жы вых вы ступ лен няў ар тыс таў з Бе ла ру сі, 
Ра сіі, Укра і ны і Мал до вы. У вы ні ку ў шчас лі вы спіс, які мог 
змя шчаць да 15 ім ёнаў, тра пі лі толь кі 11 прэ тэн дэн таў:

1. ALEN HІT (Алег Шчуц кі), «І don't сare».
2. Квар тэт «Adagіo», «Ты і я».
3. Lexy (Аляк санд ра Ткач), «Aіn't you».
4. Соф'я Ла пі на, «Gravіty».
5. Napolі (Воль га Шы ман ская), «Chasіng rushes».
6. Alekseev, «Forever».
7. Анас та сія Ма ла шке віч, «World on fіre».
8. Гю неш, «І won't cry».
9. Кі рыл Гуд (Кі рыл Ер ма коў), «Deja Vu».
10. Гурт «Ра дыё хва ля», «Subway lіnes».
11. Shuma, «Хмар кі».

Яшчэ да па чат ку пра слу хоў ван ня бе ла рус кі ад бор стра-
ся ну ла скан даль ная на ві на аб тым, што адзін з кан кур сан-
таў, укра ін скі поп-спя вак Alekseev (на фота), мо жа быць 
дыс ква лі фі ка ва ны за па ру шэн не рэг ла мен ту. (Па вод ле 
пра ві лаў, за яў ле ныя кам па зі цыі не па він ны быць ка мер-
цый на рэа лі за ва ны: праз ін тэр нэт, ТБ, ра дыё, на кан цэр тах, 
апуб лі ка ва ны на лю бых нось бі тах, а так са ма пуб ліч на вы ка-
на ны да 1 ве рас ня 2017 го да. Рус ка моў ны ж ва ры янт пес ні 
Alekseev'а быў вы ка на ны яшчэ ў маі мі ну ла га го да.) Як па-
ве да мі лі «Звяз дзе» ў прэс-служ бе Бел тэ ле ра дыё кам па ніі, 
пра вер ка гэ тых фак таў вя дзец ца, ад нак да пра слу хоў ван ня 
ар тыст быў да пу шча ны. Сам спя вак, які пры ехаў на ад бор у 
лі ку апош ніх, рас тлу ма чыў, што кан флік ту ня ма: на кан цэр-
тах гу чаў толь кі ўры вак пес ні з зу сім ін шым тэкс там і ме ло-
ды яй, «а кам па зі цыя, якую мы за яві лі на кон курс, упер шы ню 
пра гу ча ла толь кі што ў сту дыі». Да фі на лу на цы я наль на га 
ад бо ру сі ту а цыя му сіць кан чат ко ва вы свет ліц ца.

Ужо ў на ступ ны аў то рак прой дзе лё са ван не, якое вы зна-
чыць па ра дак вы ступ лен ня ар тыс таў у фі наль ным га ла-кан-
цэр це. Са мо шоу за пла на ва на на 16 лю та га. Яго пе ра мож-
ца — і прад стаў нік Бе ла ру сі на «Еў ра ба чан ні-2018» — бу дзе 
вы зна ча ны га ла са ван нем жу ры і тэ ле гле да чоў.

Вік то рыя ЦЕ ЛЯ ШУК. tselyashuk@zviazda.by



«АТ ЛЕ ТЫ КА» — УЗ НА ГА РО ДА 
ДЛЯ СА МЫХ ЛЕП ШЫХ

Бе ла рус кая фе дэ ра цыя лёг кай ат ле ты кі пад вя ла вы ні кі 2017 го да 
і ўзна га ро дзі ла спарт сме наў

Зда рэн неЗда рэн не  

Ча му не ўтры ма ла не ба?
Ва Ушац кім ра ё не раз біў ся пі лот 

мо та дэль тап ла на
Па ін фар ма цыі МНС, па ве дам лен не пра па дзен не 
ля таль на га апа ра та на по лі па блі зу вёс кі Лу та ва па-
сту пі ла ка ля пя ці га дзін ве ча ра.

Ра та валь ні кі, якія пры бы лі на мес ца тра ге дыі, уба чы лі 
дэль тап лан у по лі на ад да лен ні ка ля 400 мет раў ад на се-
ле на га пунк та. На мес цы па дзен ня было зной дзе на цела 
муж чы ны-пі ло та. Мес ца бы ло ачэп ле на ра бот ні ка мі РА УС, 
там па ча лі пра ца ваць след чыя і экс пер ты. Ту ды ж на кі ра ва-
ла ся пе ра соў ная кры мі на ліс тыч ная ла ба ра то рыя.

Не ўза ба ве УСК па Ві цеб скай воб лас ці агу чы ла пер шую 
ін фар ма цыю ад нос на зда рэн ня. Бы ло ўста ноў ле на, што 
за гі ну лым з'яў ля ец ца 36-га до вы жы хар По лац ка, ін ды ві-
ду аль ны прад пры маль нік. Ён ні бы та з мэ тай на быц ця мо-
та дэль тап ла на, які на ле жаў 26-га до ва му жы ха ру По лац ка, 
пры ехаў на ня дзей ную ўзлёт на-па са дач ную па ла су па блі зу 
вёс кі Куб лі шчы на Ушац ка га ра ё на. Каб пра ве рыць тэх ніч-
ныя ха рак та рыс ты кі ля таль на га апа ра та, ён здзейс ніў уз лёт 
на вы шы ню ка ля 50 мет раў. Пра ля цеў шы ка ля кі ла мет ра, 
мо та дэль тап лан упаў на по ле па між вёс ка мі Лу та ва і Куб-
лі шчы на. У вы ні ку па дзен ня пі лот ад атры ма ных ця лес ных 
па шко джан няў ска наў на мес цы.

След чыя пра цяг ва юць ра бо ту на мес цы зда рэн ня: са-
бра ны рэ ча выя до ка зы, пры зна ча на су до ва-ме ды цын ская 
экс пер ты за. Да ўдзе лу ў агля дзе мес ца тра ге дыі пры цяг-
ну ты су пра цоў ні кі дэ парт амен та па авія цыі Мі ніс тэр ства 
транс пар ту і ка му ні ка цый.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by
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Та кую дум ку мі ністр ін-
фар ма цыі Аляк сандр 
Кар лю ке віч вы ка заў 
пад час су стрэ чы з бу-
ду чы мі жур на ліс та мі — 
сту дэн та мі Гро дзен ска-
га дзяр жаў на га ўні вер сі-
тэ та імя Ян кі Ку па лы.

Фар мат зно сін з чы та чом 
мо жа быць роз ны: не толь кі 
на па пе ры, але і ў са цы яль-
ных сет ках, ад зна чыў Аляк-
сандр Кар лю ке віч. Важ на, каб 
лю бая рэ дак цыя — ад вя лі кіх 
гра мад ска-па лі тыч ных га зет 
да рэ гі я наль ных — ста ла 
ме дый ным ка му ні ка цый ным 
цэнт рам для сва іх пры хіль-
ні каў. Трэ ба ра біць кро кі па 
рэ фар ма ван ні СМІ. Гэ та да-
ты чыцца не толь кі вон ка ва га 
вы гля ду, але і кан тэн ту вы-
дан ня. Та кая тэн дэн цыя, да-
рэ чы, па чы нае фар мі ра вац ца. 
І бу ду чым жур на ліс там трэ ба 
знай сці сваё мес ца — бло ге-
ра, фры лан се ра — у гра мад-
скай, па лі тыч най, са цы яль най 
і эка на міч най сфе рах.

— Га лоў нае — ава ло даць 
су час ны мі тэх на ло гі я мі, — лі-
чыць мі ністр. — Ве ды жур на-
ліст па ві нен шу каць і атрым-
лі ваць са ма стой на, у тым 
лі ку і моў ныя, а вось прак-
тыч ных се мі на раў з удзе лам 
пра фе сій ных жур на ліс таў, 
на маю дум ку, не да стат ко-

ва. Гэ та му па він на ўдзя ляц ца 
больш ува гі ў на ву чаль ным 
пра цэ се.

І хоць асноў ны спа жы вец 
ін фар ма цыі, ана лі ты кі, ін шых 
жан раў сён ня ары ен ту ец ца 
на су свет нае се ці ва, гэ та не 
пе ра шка джае вы пус каць і 
дру ка ва ныя срод кі ма са вай 

ін фар ма цыі, аб чым свед-
чыць між на род ны во пыт. І ў 
на шай кра і не вы хо дзяць ці-
ка выя га зе ты, якія зай ма юць 
сваю ні шу ў гра мад ска-па лі-
тыч най ін фар ма цыі, звя за ны 
з ана лі ты кай эка на міч на га 
ха рак та ру, ін шых на дзён-
ных пы тан няў. Дзяр жа ва 
пад трым лі вае і дру ка ва ныя, 
і элект рон ныя СМІ. А па пу-
ляр насць вы дан ня фар мі руе 
ў пер шую чар гу пра фе сій ны 
ўзро вень жур на ліс таў.

Та кі ж па ды ход да ты чыц ца 
і пісь мен ні каў. У кра і не вы хо-
дзіць звыш 10 ты сяч на зваў 
кніг у год, та му пісь мен ні кам 
не вар та скар дзіц ца на тое, 
што іх кні гі ма ла па пу ля ры-
зу юц ца. Іх за да ча — ве даць 
жыц цё, ве даць тое, пра што 
хо чаш рас ка заць, і ву чыц ца, 
як гэ та рас ка заць, пад крэс-
ліў Аляк сандр Кар лю ке віч. 
У сваю чар гу, СМІ га то вы 
пад тры маць та ле на ві тых аў-
та раў.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ. 
margo@zviazda.by

Кант ра бан даКант ра бан да  

Ві та мі ны тра пі лі 
пад арышт

У Мсці слаў скім ра ё не 
мыт ні кі спы ні лі рух трох 
фур, якія вез лі ў бок Ра-
сіі 56 тон све жай ага-
род ні ны і са да ві ны без 
та ва ра су пра ва джаль-
ных да ку мен таў і фі та-
са ні тар ных сер ты фі ка-
таў, якія па цвяр джа юць 

бяс пе ку гру зу.

— У гру за вых ад се ках гэ тых ма шын зна хо дзі ла ся амаль 

18 тон ту рэц кіх гра на таў, больш за 19 тон па мі до раў і 19 тон 

поль скіх груш ад па вед на, — удак лад ні лі ў прэс-служ бе 

мыт ні.

Са да ві на і ага род ні на агуль ным ацэ на чным кош там 

больш за 358 ты сяч бе ла рус кіх руб лёў кан фіс ка ва ныя. Па 

да дзе ным фак це су пра цоў ні ка мі Ма гі лёў скай мыт ні рас па-

ча тыя ад мі ніст ра цый ныя пра цэ сы.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zіgulуа@zvіаzdа.bу



Фар мат — пра фе сі я на лізм
Ін тэр нэт-пра сто ра пе ра ма гае, 

але дру ка ва ным СМІ заў сё ды бу дзе чым за ці ка віць чы та чоў
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ЗА ТРЫ МА ЛІ ГРУ ПУ АЎ ТА АФЕ РЫС ТАЎ
Яны ін сцэ ні ра ва лі ДТЗ, каб атры маць стра хоў ку
Па ма тэ ры я лах ГУ БА ЗіК МУС за ве дзе ны кры мі наль-
ныя спра вы ў да чы нен ні да чле наў ар га ні за ва най зла-
чын най гру пы, якія зай ма лі ся мах ляр ствам у сфе ры 
аў та стра ха ван ня.

Як па ве да мі лі ў МУС, у хо дзе пра вя дзен ня апе ра тыў на-вы-
шу ко вых ме ра пры ем стваў зма га ры з арг зла чын нас цю ўста-
на ві лі, што зла мыс ні кі за ні бы та здзейс не ныя ДТЗ атры ма лі 
ад бе ла рус кіх стра ха вых кам па ній вы пла ты на агуль ную су му 
больш за 118 ты сяч руб лёў.

У склад кры мі наль най струк ту ры ўва хо дзі лі пя цё ра мін чан ва 
ўзрос це 27—44 га доў. Двое з іх з'яў ля лі ся ўла даль ні ка мі аў та ма-
бі ляў Кіа К'ю рыс, за стра ха ва ных па сіс тэ ме КАС КО. Яшчэ адзін 
та кі ж се дан прэ мі ум-кла са, але які па бы ваў у ДТЗ, афе рыс ты 
на бы лі ў Ра сіі. «Біз нес» быў па стаў ле ны на па ток: са мыя да ра гія 
не пры дат ныя эле мен ты з раз бі та га аў то пе ра стаў ля лі ся ў за-
стра ха ва ныя, ін сцэ ні ра ва лі ся аў та ава рыі, пас ля ча го па сту па ла 
стра ха вое па крыц цё. З лі пе ня 2016 го да па каст рыч нік 2017-га 
та кую схе му афе рыс ты пра кру ці лі пяць ра зоў.

Па ма тэ ры я лах дзя ся та га ўпраў лен ня (па Мін скай воб-
лас ці) ГУ БА ЗіК МУС Рэс пуб лі кі Бе ла русь УСК Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь па г. Мін ску ў да чы нен ні да зга да ных асоб рас па-
ча тыя кры мі наль ныя спра вы па ар ты ку ле 209 КК Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь (Мах ляр ства). Па да зра ва ныя бы лі за тры ма ныя і 
зме шча ныя ў ІЧУ ГУ УС Мін гар вы кан ка ма.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by


